## 鼻炎会癌变吗?

杨华

四川南充市高坪区人民医院 四川南充 637100

【中图分类号】R765.21

【文献标识码】A

【文章编号】 2095-9753 (2019) 06-090-01

鼻炎是由病毒感染,细菌感染或鼻粘膜或粘膜下组织的刺激性刺激引起的鼻粘膜或粘膜下组织损伤引起的急性或慢性炎症。该病是一种临床常见,多发且相对难治的疾病,鼻粘膜和粘膜下组织发炎,表现为鼻粘膜充血或水肿,常伴有鼻塞,流鼻涕,眼泪发痒,打喷嚏或头部肿胀,头晕,乏力,食欲不振,甚至嗅觉功能减退或丢失等症状。

鼻炎的表现多种多样。从鼻粘膜的病理变化来看,慢性单纯性鼻炎,慢性肥厚性鼻炎,干性鼻炎,萎缩性鼻炎和过敏性鼻炎 5 种。从疾病的发病和疾病的长短来看,它可分为急性鼻炎和慢性鼻炎。慢性鼻炎的原因是由反复发作的急性鼻炎或不完全治疗引起的。此外,慢性扁桃体炎,鼻中隔偏曲,鼻窦炎和其他邻近组织病变可能受到反复感染,或长期刺激有害气体,灰尘,干燥,湿度,高温,以及急性传染病或慢性病浪费疾病。导致疾病发生。当一年一度的秋冬季节发生变化时,就会出现鼻塞,鼻涕,清水,咽喉不适,咳嗽等症状。一般来说,天气干燥,炎热和寒冷,加上大量漂浮在空中的植物花粉,鼻腔非常容易受到刺激并诱发鼻炎。

鼻炎会转变为鼻癌吗?简单的鼻炎通常不会转化为鼻腔恶性肿瘤,因为一个是炎症,另一个是肿瘤。从病因,病理特征和癌症的症状来看,慢性鼻炎也很少见。如果鼻腔内存在肿瘤(癌症),则相互转化的可能性不大。它也可能是由一些起源于鼻窦或眼部的肿瘤引起的。

当然,也有一些鼻腔疾病可能具有恶性倾向,例如鼻内翻性乳头状瘤。另外,一般认为癌症与基因有一定的关系,并非所有的鼻炎都能引起病变。鼻腔恶性肿瘤的病因主要与遗传,病毒感染和环境因素有关。没有明确的证据表明鼻炎,

鼻窦炎和鼻息肉可能导致鼻腔或鼻窦恶性肿瘤。

大多数鼻炎是由感冒引起的,通常加强运动,增强抵抗力,如晨跑,游泳,冷水浴,冷水洗等,可以增强体质,提高身体对寒冷的耐受力。在日常生活中,避免过度疲劳,睡眠不足,感冒,吸烟,饮酒等,因为这些因素会降低人体的抵抗力,导致鼻粘膜调节不良。

对于已患了鼻炎的患者,应当加强体育锻炼,提高自身免疫力。这对防治鼻炎很有效果。例如,早上适当的跑步。通常情况下做一些稍微激烈的运动,如打篮球,踢足球,打羽毛球等都有很好的效果,因为这可以帮助呼吸顺畅,保持心情愉快,舒适。在生活中,工作中应当尽可能避免给自己施加太大压力。如果你自己的免疫力不强,那么更加应该确保生活环境空气清新,通风良好,勤开窗,并避免滋生有害细菌。过敏性鼻炎患者需要特别注意避免过敏原,如家中的花粉,尘螨,毛毯或动物皮屑,并常用,最好定期热水清洁窗帘,沙发套,枕头和床上用品,地毯和其他尘螨多的地方。

许多鼻炎患者经常不经医生指导,仅凭自己的经验或药店的推荐而购买药物进行自我治疗,结果延误了最佳治疗时机,使病情逐渐加重,而等到最后不得不求助于耳鼻喉专科医生时,已经发展成慢性疾病。

当上呼吸道感染急性发作时,应该注意尽量早期彻底彻底治疗。出现某些鼻炎症状,怀疑自己患有鼻炎时,应该到医院的耳鼻喉科检查确诊,早期治疗以免演变成慢性鼻炎。此外,改掉抠鼻孔与剪鼻毛等不良习惯,平时少吃辛辣刺激性食物,避免过于用力擤鼻涕等。

## 浅静脉曲张治疗知多少

任泉涌

四川省南充市嘉陵区大通中心卫生院 四川南充 637000

【中图分类号】R654

【文献标识码】A

【文章编号】 2095-9753 (2019) 06-090-02

由于多种因素的交互作用,导致下肢浅静脉曲张具有较高的发病率,严重影响患者健康以及正常生活。临床实践中,下肢静脉曲张极大比例为大隐静脉曲张,世界范围内,初步估计有 25% 的女性以及 15% 的男性患者。临床研究结果显示,该病的发生主要为遗传因素,同时还和长期站立以及重体力劳动具有密切关系。病理分析结果显示,导致该病的主要因

素还包括静脉壁薄弱,静脉瓣膜功能不全造成血液逆流,以 及妊娠等因素导致的浅静脉内压力升高等。

针对该类患者而言,主要临床表现为下肢尤其是小腿部位的浅静脉隆起、扩张弯曲,甚至成团状卷曲等,患者明显感觉到酸胀、乏力,在长时间站姿后,将产生明显的足部浮肿。如果患者没有得到及时有效的治疗,将造成下肢水肿,下肢